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Agapē

Agapē este dragostea noastră permanentă. 

Ea curge asemena timpului printre noi, prin sufletul nostru.

Când se află în inima noastră simțim că plutim, 

Că însuși sufletul nostru plutește prin univers

Încercând să-i găsească tainele sale ascunese, ne învălim în divinitate. 

Și cu viteza cu care se revarsă printre noi iubirea ne desfigurează,

Dar deja absorbiți de puterea ei, ne lăsăm pierduți în acea realitate supranaturală a visului .

Și dacă noi plutim de fapt într-un vis cum știm dacă mai suntem reali ?

Realitatea se datorează doar drgostei . 



Cum iubirea curge printre noi, știm că existăm,

Este singurul sentiment real erditar încă de la începutul omenirii,

O realitete pe care doar ființa sufletului nostru o înțelege .

Aici nimic nu are legătură cu raționalul sau cu știința . 

Și cînd vom muri iubirea va mai fi înca acolo?

Da. Toată suferința în care o să-ți rămână încremenit corpul este pură iubire.

Și când vom sparge coaja morții, de fapt ne vom naște din nou, pentru că 

Timpul este și el învăluit de iubire până la urmă . 

Am scris această poezie fiind inspirată de cartea ’’Jurnalul unui Mag’’, de Paulo Coelho . Am fost 
impresionată de felul în care acesta a descris iubirea și am avut dorința de a-mi exprima propria opinie .



“Verbul a iubi are patru corespondențe în limba greacă, afirmă  William Barclay. 

1. Unul este cuvântul éros. Acesta este în mod caracteristic cuvântul pentru dragostea 

dintre sexe, pentru dragostea unui bărbat pentru o femeie . Aristotel spune că erōs “începe 

întotdeauna cu plăcerea ochiului, că nimeni nu se îndrăgosteşte fără a fi încântat mai întâi de 

frumuseţe, şi că dragostea nu este dragoste, dacă unul nu tânjeşte după persoana iubită atunci 

când aceasta lipseşte, dorindu-i cu nerăbdare prezenţa” (Aristotel, Etica nicomahică 9,4,3). Acest 

cuvânt, adaugă W.Barclay, nu apare de fel în Noul Testament”.



2. “Există apoi cuvântul philia. Acesta este cuvântul pentru dragoste care se bucură de cea 

mai mare consideraţie în limba greacă. El descrie o relaţie caldă, intimă, delicată a trupului, a 

minţii şi a spiritului. El include partea fizică a dragostei, fiindcă verbul philein poate să însemne a 

săruta sau a mângâia, dar el include mult mai mult”. Acest fel de dragoste este însă supusă 

timpului, are început şi sfârşit, poate să se schimbe sau să dispară. 

3.   “Mai există cuvântul storgē. Acesta este cuvântul cel mai limitat la sfera sa, fiindcă în limba 

greacă acesta este termenul pentru dragostea între membrii unei familii, cel care defineşte 

dragostea părintelui către copil, cea a copilului pentru părinte, dragostea fraţilor şi a surorilor şi 

dragostea dintre rude”. 

4.   “Există însă şi cuvântul agapē .  Agape este un termen greco - creștin care se referă la 

iubirea necondiționată, cea mai înaltă formă de iubire, caritate și dragostea lui Dumnezeu pentru 

om . 



Dragostea, sub diverse moduri de manifestare, a existat dintotdeauna; totuși, nu așa cum o înțelegem în ziua de 

astăzi. Dragostea nu trebuia să cadă în planul concret, să fie născută și dăruită unei persoane concrete, ci trebuia să 

rămână un ideal.

ANDROGINI

Mitul androginilor este o parte importantă a doctrinei armoniei. Dragostea de om este filozofia 

pe care Platon o pune într-o serie de sentimente înălțate. Dar acest lucru se aplică numai iubirii 

adevărate și reciproce .

DANTE

Această dragoste platonică se regsește și la Dante Alghieri . Viața sa avea un singur reper-
Beatrice . Ea a fost punctul de plecare a existenței sale . Îl însoțea pretutindeni, reflectând 
împreună, fără știința sa, ea era veșnică, ea era iubirea. 



EINSTEIN 

Energie = Iubire X Viteza luminii 2

Einstein nu a vorbit prea mult despre iubire în timpul vieții. El a ales să scrie despre acest lucru 

într-o scrisoare adresată fiicei sale. Scrisoarea este una dintre cele 1400 de scrisori donate în anii 

1980 de Lieserl, fiica lui Einstein, Universității Ebraice din Ierusalim, cu mențiunea de a nu fi 

publicate decât după minim două decenii de la moartea tatălui său.

Am fost foarte impresionată de scrisoarea lui Einstein adresată fiicei sale . Iubirea este ca  o 

buclă temporală . Odată cu apariția ei chiar dacă sentimentul este același el are proprietatea de a 

se modifica, acest sentiment general unicizându-se de fiecare dată. Însă Einstein și-a dat seama 

de cel mai evident lucru, singurul element (în afară de cele 4 de bază vieții) care este mai presus 

decât orice, asemenea unui generator de viața etern, citez :

‘’Cu toate acestea, fiecare individ poartă cu sine un mic, dar puternic generator de iubire, a cărui 

energie așteaptă să fie eliberată. Când o să învățăm să oferim și să primim această energie 

universală, dragă Lieserl, vom putea afirma că iubirea învinge tot, că poate transcende totul și 

orice, deoarece iubirea este chintesența vieții.’’


